
Häufigkeiten

[DatenSet1] C:\Arbeitsdokumente\Dis\Auswertung\SPSS\GesamtDaten.sav

Häufigkeitstabelle

Geschlecht

20 57,1 57,1 57,1
15 42,9 42,9 100,0
35 100,0 100,0

m
w
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Alter

1 2,9 2,9 2,9
1 2,9 2,9 5,7
1 2,9 2,9 8,6
1 2,9 2,9 11,4
4 11,4 11,4 22,9
6 17,1 17,1 40,0
7 20,0 20,0 60,0

10 28,6 28,6 88,6
1 2,9 2,9 91,4
2 5,7 5,7 97,1
1 2,9 2,9 100,0

35 100,0 100,0

18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
30
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Mittersprache

20 57,1 57,1 57,1
15 42,9 42,9 100,0
35 100,0 100,0

deutsch
Deutsch
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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Dialekt

5 14,3 14,3 14,3
1 2,9 2,9 17,1

12 34,3 34,3 51,4
5 14,3 14,3 65,7
1 2,9 2,9 68,6
1 2,9 2,9 71,4
1 2,9 2,9 74,3
1 2,9 2,9 77,1

1 2,9 2,9 80,0

1 2,9 2,9 82,9
1 2,9 2,9 85,7
1 2,9 2,9 88,6
2 5,7 5,7 94,3
1 2,9 2,9 97,1

1 2,9 2,9 100,0

35 100,0 100,0

 
badisch
bairisch
Bairisch
bayerisch
Bayrisch
fränkisch
hochdeutsch
Hochdeutsch
(Berliner Bairisch)
keiner
leichtes bairisch
oberbairisch
Oberbairisch
Thüringisch
wenn überhaupt:
oberfränkisch
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Akzentausprägung

5 14,3 14,3 14,3
17 48,6 48,6 62,9
12 34,3 34,3 97,1
1 2,9 2,9 100,0

35 100,0 100,0

0
1
2
3
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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BerufStudienfach

1 2,9 2,9 2,9
1 2,9 2,9 5,7
1 2,9 2,9 8,6
1 2,9 2,9 11,4

1 2,9 2,9 14,3

1 2,9 2,9 17,1

1 2,9 2,9 20,0

1 2,9 2,9 22,9

1 2,9 2,9 25,7

1 2,9 2,9 28,6

1 2,9 2,9 31,4

1 2,9 2,9 34,3

1 2,9 2,9 37,1

1 2,9 2,9 40,0

1 2,9 2,9 42,9

1 2,9 2,9 45,7

1 2,9 2,9 48,6
2 5,7 5,7 54,3
1 2,9 2,9 57,1

1 2,9 2,9 60,0

1 2,9 2,9 62,9
1 2,9 2,9 65,7
1 2,9 2,9 68,6
1 2,9 2,9 71,4
1 2,9 2,9 74,3
1 2,9 2,9 77,1
1 2,9 2,9 80,0
1 2,9 2,9 82,9
1 2,9 2,9 85,7
1 2,9 2,9 88,6
4 11,4 11,4 100,0

35 100,0 100,0

Bauzeichner
Biochemie
BWL
Deutsch / Kulturw., FKN
Deutsch/Geschichte/
Sprecherziehung
Diplombiologin
Germanistik/
Informationswissenschaft
Geschichte/Englisch LA
Gym
Geschichte/
Politik/öffentliches Recht
Grundschullehramt/
Referendar
Informationswissenschaft
Informationswissenschafte
n & BWL
LA RS: D-Ek
LaGy Englisch/Erdkunde
DaF
Lehramt Gymnasium
Ek-Ch
Lehramt
Mathe/Sport/Chemie
Mathe
Mathematik
Mathematik (FH)
Medien- u.
Informationswissenschaft
Physik
Physik Diplom
Politikwissenschaft/VWL
Politologie, Germanistik
Psychologie
Rechtswissenschaft
Rechtswissenschaften
Soziale Arbeit
Studentin Diplom Physik
Wirschaftsinformatik
Wirtschaftsinformatik
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Computerbenutzung

7 20,0 20,0 20,0
28 80,0 80,0 100,0
35 100,0 100,0

2
3
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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Erfahrung_mit_SUI

10 28,6 28,6 28,6
16 45,7 45,7 74,3
9 25,7 25,7 100,0

35 100,0 100,0

0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

SUIErfahrung_seit_Wann

18 51,4 51,4 51,4
2 5,7 5,7 57,1
5 14,3 14,3 71,4
2 5,7 5,7 77,1
1 2,9 2,9 80,0
7 20,0 20,0 100,0

35 100,0 100,0

0
1
2
3
4
5
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

TippenZehnFinger

4 11,4 11,4 11,4
18 51,4 51,4 62,9
9 25,7 25,7 88,6
4 11,4 11,4 100,0

35 100,0 100,0

0
1
2
3
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Mobiltelefon

1 2,9 2,9 2,9
4 11,4 11,4 14,3
9 25,7 25,7 40,0

21 60,0 60,0 100,0
35 100,0 100,0

0
2
3
4
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

MobiltelefonJahre

2 5,7 5,7 5,7
1 2,9 2,9 8,6
3 8,6 8,6 17,1
8 22,9 22,9 40,0
5 14,3 14,3 54,3
6 17,1 17,1 71,4
6 17,1 17,1 88,6
2 5,7 5,7 94,3
2 5,7 5,7 100,0

35 100,0 100,0

0
3
4
5
6
7
8
9
10
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDA

31 88,6 88,6 88,6
3 8,6 8,6 97,1
1 2,9 2,9 100,0

35 100,0 100,0

0
1
4
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAJahre

32 91,4 91,4 91,4
2 5,7 5,7 97,1
1 2,9 2,9 100,0

35 100,0 100,0

0
2
3
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

EMail

2 5,7 5,7 5,7
17 48,6 48,6 54,3
16 45,7 45,7 100,0
35 100,0 100,0

2
3
4
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

EmailJahre

2 5,7 5,7 5,7
2 5,7 5,7 11,4
4 11,4 11,4 22,9
4 11,4 11,4 34,3
8 22,9 22,9 57,1
7 20,0 20,0 77,1
4 11,4 11,4 88,6
2 5,7 5,7 94,3
2 5,7 5,7 100,0

35 100,0 100,0

0
4
5
6
7
8
9
10
12
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Seite 5



EMail_Programm

1 2,9 2,9 2,9
1 2,9 2,9 5,7
3 8,6 8,6 14,3
1 2,9 2,9 17,1
5 14,3 14,3 31,4

1 2,9 2,9 34,3

1 2,9 2,9 37,1

1 2,9 2,9 40,0

1 2,9 2,9 42,9

1 2,9 2,9 45,7
2 5,7 5,7 51,4
1 2,9 2,9 54,3

1 2,9 2,9 57,1

1 2,9 2,9 60,0
2 5,7 5,7 65,7
1 2,9 2,9 68,6

1 2,9 2,9 71,4

1 2,9 2,9 74,3

1 2,9 2,9 77,1

1 2,9 2,9 80,0

1 2,9 2,9 82,9
6 17,1 17,1 100,0

35 100,0 100,0

 
gmx
GMX
Kmail, mutt, Webinterface
Outlook
Outlook Express,
Webinterface
Outlook, Groupwise
Webmailer
Outlook, Pegasus
Outlook,
ThunderbirdPortable, web.
de, gmx, Pegasus
Outlook, Webinterface
Pegasus
Pegasus manchmal
Pegasus, gelegentlich
Outlook
Pegasus, GMX
Pegasus, Webinterface
Thunderbird
Thunderbird /
Webinterface
Thunderbird, GMX
Thunderbird, Groupwise,
Pegasus
Thunderbird,
Webinterface
Web interface
Webinterface
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAgernBenutzen

5 14,3 14,3 14,3
3 8,6 8,6 22,9
5 14,3 14,3 37,1

15 42,9 42,9 80,0
7 20,0 20,0 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAoftbenutzen

3 8,6 8,6 8,6
10 28,6 28,6 37,1
8 22,9 22,9 60,0

10 28,6 28,6 88,6
4 11,4 11,4 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Seite 6



PDABenutzungfrust

1 2,9 2,9 2,9
3 8,6 8,6 11,4
9 25,7 25,7 37,1

18 51,4 51,4 88,6
4 11,4 11,4 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDABenutzungunklar

1 2,9 2,9 2,9
2 5,7 5,7 8,6
3 8,6 8,6 17,1

18 51,4 51,4 68,6
11 31,4 31,4 100,0
35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDABenutzungumständlich

3 8,6 8,6 8,6
7 20,0 20,0 28,6
6 17,1 17,1 45,7

10 28,6 28,6 74,3
9 25,7 25,7 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDABenutzunganstrengend

1 2,9 2,9 2,9
9 25,7 25,7 28,6

11 31,4 31,4 60,0
6 17,1 17,1 77,1
8 22,9 22,9 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDABenutzungkonzentration

4 11,4 11,4 11,4
15 42,9 42,9 54,3
7 20,0 20,0 74,3
6 17,1 17,1 91,4
3 8,6 8,6 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDASprachausgabenAkustischVerständlich

3 8,6 8,6 8,6
7 20,0 20,0 28,6

25 71,4 71,4 100,0
35 100,0 100,0

0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDASprachausgabenInhaltlichNachvollziehbar

1 2,9 2,9 2,9
2 5,7 5,7 8,6
8 22,9 22,9 31,4

24 68,6 68,6 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAGraphischDeutlichZuSehen

7 20,0 20,0 20,0
10 28,6 28,6 48,6
18 51,4 51,4 100,0
35 100,0 100,0

0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAGraphischInhaltlichNachvollziehbar

7 20,0 20,0 20,0
12 34,3 34,3 54,3
16 45,7 45,7 100,0
35 100,0 100,0

0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAReaktionUneinheitlich

3 8,6 8,6 8,6
2 5,7 5,7 14,3

14 40,0 40,0 54,3
16 45,7 45,7 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDASprachlicheMeldungenZTÜberflüssig

1 2,9 2,9 2,9
3 8,6 8,6 11,4

12 34,3 34,3 45,7
14 40,0 40,0 85,7
5 14,3 14,3 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDAGraphischeAnzeigeÜberladen

3 8,6 8,6 8,6
14 40,0 40,0 48,6
18 51,4 51,4 100,0
35 100,0 100,0

0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAStellenweiseMehrSprachmeldungWünschenswert

2 5,7 5,7 5,7
5 14,3 14,3 20,0

14 40,0 40,0 60,0
14 40,0 40,0 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAStellenweiseDeutlichereVisualisierungWünschenswert

9 25,7 25,7 25,7
3 8,6 8,6 34,3

13 37,1 37,1 71,4
10 28,6 28,6 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAÜbersichtDankSprachausgabe

2 5,7 5,7 5,7
9 25,7 25,7 31,4

12 34,3 34,3 65,7
10 28,6 28,6 94,3
2 5,7 5,7 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAÜbersichtDankGraphikausgabe

3 8,6 8,6 8,6
11 31,4 31,4 40,0
15 42,9 42,9 82,9
6 17,1 17,1 100,0

35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDASprachausgabeMachtBedienungAnstrengender

3 8,6 8,6 8,6
9 25,7 25,7 34,3

12 34,3 34,3 68,6
11 31,4 31,4 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAGraphischeDarstellungMachenBedienungAnstrengender

4 11,4 11,4 11,4
6 17,1 17,1 28,6

11 31,4 31,4 60,0
14 40,0 40,0 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDASpracheingabeErleichtertBedienung

1 2,9 2,9 2,9
1 2,9 2,9 5,7
5 14,3 14,3 20,0

17 48,6 48,6 68,6
11 31,4 31,4 100,0
35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDABevorzugteBedienung

1 2,9 2,9 2,9
5 14,3 14,3 17,1
5 14,3 14,3 31,4

24 68,6 68,6 100,0
35 100,0 100,0

0
1
2
3
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDASchwierigsteBedienung

1 2,9 2,9 2,9
10 28,6 28,6 31,4
20 57,1 57,1 88,6
2 5,7 5,7 94,3
2 5,7 5,7 100,0

35 100,0 100,0

0
1
2
3
60
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDAAufgabenLösung

5 14,3 14,3 14,3
30 85,7 85,7 100,0
35 100,0 100,0

0
1
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDAPenIntuitiv

4 11,4 11,4 11,4
11 31,4 31,4 42,9
20 57,1 57,1 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDASprachIntuitiv

2 5,7 5,7 5,7
16 45,7 45,7 51,4
17 48,6 48,6 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDABemerkungen

11 31,4 31,4 31,4

1 2,9 2,9 34,3

1 2,9 2,9 37,1

1 2,9 2,9 40,0

1 2,9 2,9 42,9

1 2,9 2,9 45,7

1 2,9 2,9 48,6

 
Bei "schneller"
Arbeitsweise wird es
länger duern als
gewünscht.
Bei einer Aufgabe bei der
mehrere E-Mails überprüft
werden müssen um eine
andere zu beantworten ist
es störend beim Palm
nicht alle Mails gleichzeitig
öffnen und in
verschiedenen Fenstern
haben zu können.
Detailliertere
Aufgabenstellung 
Wahlmöglichkeiten im
System schneller
verbalisieren  ;aktiviert
Emails sollte man auch
per Spracheingabe
erstellen können.
Ewartet, dass man nicht
selber tippen muss  ,,,
Zeigt der an, wenn Sie
verschickt ist  ;;;
möglicherweise unklar,
dass freie Modalitätswahl
war.
Fehlende Bestätigung für
den erfolgreichen E-Mail
versand.  Starke
Zeitverzögerung

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDABemerkungen

1 2,9 2,9 51,4

1 2,9 2,9 54,3

1 2,9 2,9 57,1

1 2,9 2,9 60,0

1 2,9 2,9 62,9

1 2,9 2,9 65,7

1 2,9 2,9 68,6

1 2,9 2,9 71,4

1 2,9 2,9 74,3

1 2,9 2,9 77,1

1 2,9 2,9 80,0

1 2,9 2,9 82,9

1 2,9 2,9 85,7

1 2,9 2,9 88,6

1 2,9 2,9 91,4

1 2,9 2,9 94,3

Fehlende Möglichkeit
Fenster nebeneinander
darzustellen.  Langam 
Meldung "Email
verschickt"
wünschenswert.  Sprache
nicht wenn es jemand
hören könnte.
Funktion zurück zur
falschen Seite
Gleiche Wörter benutzen 
Zurück-Funktion vermisst 
Übersichtsproblem
Größere Variation
bezüglich der Grammatik
in der Spracheingabe
wünschenswert.
Ich habe nicht gewusst,
dass ich ganze Sätze
formulieren darf  Fehlende
Zurücktaste  Einmal war
Sprachausgabe
unverständlich
keine Beispiele für
Spracheingabe, zu lang
Klarere Strukturen  Nur
erster Buchstabe soll
gewertet werden.
Kopieren von Textteilen  ;
Sehr Langsam, Präferenz
fraglich
Lange warten auf
akustische Bestätigung
Mit dem Pen zwischen
Fenstern wechseln
funktionierte nicht immer
(Bug)
naja, benutze halt kein
PDA, drum war der Pen
ungewohnt.
Nicht erkannt, ob
Nachricht verschickt
wurde.  Pen ist
anstrengend  Löschen von
Zeichen und scrollen ist
schwieriger
Spracheingabe sehr
hilfreich in Verbindung mit
PDA, da die Eingabe mit
Pen doch etwas länger
dauert.
Texteingabe mit Pen hat
nicht funktioniert
(Technische Panne)
Texteingabe mit Pinpad
etwas umständlich aber
okay
Touchpad nur
eingeschränkt
funktionsfähig?

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDABemerkungen

1 2,9 2,9 97,1

1 2,9 2,9 100,0

35 100,0 100,0

Übersichtlichere
Gliederung gewünscht 
Diktieren.  Anfangs
Eingewöhnung nötig  ;
hast du das verschickt?
Vorteil von Spracheingabe
ggü Pen ist v.A. dann
gegeben, wenn viel
geschrieben wird. Ein
Einsatz während des
eigentlichen E-Mail-Texts
wäre dehalb interessant
gewesen.
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTgernBenutzen

2 5,7 5,7 5,7
2 5,7 5,7 11,4

10 28,6 28,6 40,0
8 22,9 22,9 62,9

13 37,1 37,1 100,0
35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKToftbenutzen

2 5,7 5,7 5,7
6 17,1 17,1 22,9
8 22,9 22,9 45,7
6 17,1 17,1 62,9

13 37,1 37,1 100,0
35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTBenutzungfrust

2 5,7 5,7 5,7
8 22,9 22,9 28,6

14 40,0 40,0 68,6
11 31,4 31,4 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTBenutzungunklar

2 5,7 5,7 5,7
3 8,6 8,6 14,3

17 48,6 48,6 62,9
13 37,1 37,1 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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DSKTBenutzungumständlich

4 11,4 11,4 11,4
6 17,1 17,1 28,6

12 34,3 34,3 62,9
13 37,1 37,1 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTBenutzunganstrengend

1 2,9 2,9 2,9
1 2,9 2,9 5,7
4 11,4 11,4 17,1

11 31,4 31,4 48,6
18 51,4 51,4 100,0
35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTBenutzungkonzentration

4 11,4 11,4 11,4
3 8,6 8,6 20,0

19 54,3 54,3 74,3
8 22,9 22,9 97,1
1 2,9 2,9 100,0

35 100,0 100,0

-1
0
1
2
600
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTSprachausgabenAkustischVerständlich

2 5,7 5,7 5,7
9 25,7 25,7 31,4

24 68,6 68,6 100,0
35 100,0 100,0

-1
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTSprachausgabenInhaltlichNachvollziehbar

5 14,3 14,3 14,3
30 85,7 85,7 100,0
35 100,0 100,0

1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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DSKTGraphischDeutlichZuSehen

1 2,9 2,9 2,9
1 2,9 2,9 5,7
5 14,3 14,3 20,0
8 22,9 22,9 42,9

20 57,1 57,1 100,0
35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTGraphischInhaltlichNachvollziehbar

1 2,9 2,9 2,9
11 31,4 31,4 34,3
23 65,7 65,7 100,0
35 100,0 100,0

0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTReaktionUneinheitlich

1 2,9 2,9 2,9
2 5,7 5,7 8,6
7 20,0 20,0 28,6

25 71,4 71,4 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTSprachlicheMeldungenZTÜberflüssig

6 17,1 17,1 17,1
7 20,0 20,0 37,1

16 45,7 45,7 82,9
6 17,1 17,1 100,0

35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTGraphischeAnzeigeÜberladen

1 2,9 2,9 2,9
10 28,6 28,6 31,4
24 68,6 68,6 100,0
35 100,0 100,0

-1
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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DSKTStellenweiseMehrSprachmeldungWünschenswert

1 2,9 2,9 2,9
4 11,4 11,4 14,3
2 5,7 5,7 20,0

12 34,3 34,3 54,3
16 45,7 45,7 100,0
35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTStellenweiseDeutlichereVisualisierungWünschenswert

2 5,7 5,7 5,7
7 20,0 20,0 25,7
8 22,9 22,9 48,6

12 34,3 34,3 82,9
6 17,1 17,1 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTÜbersichtDankSprachausgabe

1 2,9 2,9 2,9
10 28,6 28,6 31,4
16 45,7 45,7 77,1
7 20,0 20,0 97,1
1 2,9 2,9 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTÜbersichtDankGraphikausgabe

4 11,4 11,4 11,4
9 25,7 25,7 37,1
9 25,7 25,7 62,9

13 37,1 37,1 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTSprachausgabeMachtBedienungAnstrengender

9 25,7 25,7 25,7
4 11,4 11,4 37,1

11 31,4 31,4 68,6
11 31,4 31,4 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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DSKTGraphischeDarstellungMachenBedienungAnstrengender

5 14,3 14,3 14,3
14 40,0 40,0 54,3
16 45,7 45,7 100,0
35 100,0 100,0

0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTSpracheingabeErleichtertBedienung

4 11,4 11,4 11,4
5 14,3 14,3 25,7
6 17,1 17,1 42,9

12 34,3 34,3 77,1
8 22,9 22,9 100,0

35 100,0 100,0

-2
-1
0
1
2
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTBevorzugteBedienung

3 8,6 8,6 8,6
15 42,9 42,9 51,4
17 48,6 48,6 100,0
35 100,0 100,0

1
2
3
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTSchwierigsteBedienung

16 45,7 45,7 45,7
7 20,0 20,0 65,7
7 20,0 20,0 85,7
3 8,6 8,6 94,3
1 2,9 2,9 97,1
1 2,9 2,9 100,0

35 100,0 100,0

1
2
3
60
61
62
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTAufgabenLösung

4 11,4 11,4 11,4
31 88,6 88,6 100,0
35 100,0 100,0

0
1
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTPenIntuitiv

2 5,7 5,7 5,7
6 17,1 17,1 22,9

27 77,1 77,1 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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DSKTSprachIntuitiv

1 2,9 2,9 2,9
15 42,9 42,9 45,7
19 54,3 54,3 100,0
35 100,0 100,0

-1
0
1
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

DSKTBemerkungen

11 31,4 31,4 31,4

1 2,9 2,9 34,3

1 2,9 2,9 37,1

1 2,9 2,9 40,0

1 2,9 2,9 42,9

1 2,9 2,9 45,7

1 2,9 2,9 48,6

1 2,9 2,9 51,4

1 2,9 2,9 54,3

1 2,9 2,9 57,1

1 2,9 2,9 60,0

1 2,9 2,9 62,9

1 2,9 2,9 65,7

1 2,9 2,9 68,6

1 2,9 2,9 71,4

 
Attraktivere
Arbeitsoberfläche wäre
schön  Aufgeschrieben
Automatischer
Zeilenumbruch /
Scrollbalken hat nicht
funktioniert  Ansonsten
Übersichtlich
Bedienung am
PC-Bildschirm
übersichtlicher und
einfacher als am PDA
Die Namen könnten sich
alphabetisch sortieren
lassen
E-Mails werden selten
privat gecheckt, sondern
dort wo man andere
möglicherweise stört. 
Woher soll ich die
E-Mail-Adresse haben???
Fehlende Bestätigung. 
Einfache Bedienung durch
Fensteranordnung
Fehlender Zeilenumbruch
beim Mailschreiben. 
Maximieren ==> Problem
Verdeckeng,  Ausfall der
Sprachsteuerung
find ich toll
Glaubt dass es
gewöhnungssache ist.  ,,,
Fehlende History Funktion
Gleichzeitiges Schreiben
einer Email sowie die
Sprachausgabe einer
erhaltenen Mail
Ich bin schneller mit
Maus+Tastatur, deshalb
eher ungern
Sprachausgabe
Keine direkte
Spracheingabe des Textes
Fehlen bestimmter
Shortcuts  ;
Spracheingabe aktivieren
Man sollte erkennen ob
die email dan auch
wirklich versendet worden
ist.
Markierung mit gedrückter
Shirt-Taste

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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DSKTBemerkungen

1 2,9 2,9 74,3

1 2,9 2,9 77,1

1 2,9 2,9 80,0

1 2,9 2,9 82,9

1 2,9 2,9 85,7

1 2,9 2,9 88,6

1 2,9 2,9 91,4

1 2,9 2,9 94,3

1 2,9 2,9 97,1

1 2,9 2,9 100,0
35 100,0 100,0

Meldung über
erfolgreiches Versenden
der E-Mails  Mögllichkeit
des sortierens der E-Mails
erwünscht
mgl Schlagwörter für
graph Ausgabe
empfehlenswert 
Trainingsprogramm   
Aufgeschrieben
Rückmeldung ob E-Mail
versendet wurde.
Schnelleres Feedback,
dass ein Kommando
verstanden wurde
wünschenswert  ; Hat sich
gewundert,   ; shön wenn
Texteingabe auch  ;
Umgebung, Privacy
Sprachbedienung
ungewohnt aber
erstaunlich gut 
Textwiedergabe in zu
beantwortenden emails
zur Wahl stellen.
Spracheingabe ist für
emailssuchen sehr
angenehm!
Spracheingabe verlockt
gewisse Emails zu
übersehen, wenn Betreff
nicht perfekt mit Thema d.
Spracheingabe
übereinstimmt
Tastatur v.A. dann
schneller, wenn bereits
Vorauswahl vorhanden ist.
Trainingseffekt nach
einmaliger Benutzung
noch nicht gegeben. 
Kennt man die
Kommandos geht es
vermutlich schnell
Tutorial.  Hilfe-Funktion als
Textfenster 
Sprachinformation zum
Blättern ab dem 2. Mal
überflüssig  "Beim
Weiterleiten der Mail
Empfänger nicht in
Kopie-Zeile transferieren"
Zeilenumbruch
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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